



□新华社评

吉兔呈祥第一天,欢欢喜喜过大年。1月22日是农历癸卯年大年初一。疫情防控进入新阶段以后的第一个春节,人们深切感受到春回大地的喜悦,期盼春暖花开的时日。

人勤春来早。从天文历法看,2023年的春节来得格外早。在中华优秀传统文化中,自然规律、生产规律、生活规律相互映照。“人勤春来早”寄托的正是人们对美

好春日的期待和对“一分耕耘,一分收获”的信念。

我们敲锣打鼓闹新春,恰恰因为我们知道美好生活不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,而是需要付出艰苦努力才能换来的。春节早,春来早,意味着春耕早,意味着劳动人民更早按自然规律,开启“春种一粒粟,秋收万颗子”的劳作与时日。

大道至简,实干为要。正如习近平总书记在今年春节团拜会上所说,要脚

踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声;要笃实好学,尊重实际,不违背规律,不盲目蛮干;要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿。为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。

建设社会主义现代化强国的新征程已经开启,我们要以动如脱兔般奋跃而上、飞速奔跑的精神状态,踔厉奋发、笃行不怠,继续靠实干开创更加美好的未来。

“春节热”点亮全球“中国红”

>>>A04<<<

天沙河大道(华盛路—华丰路)项目春节期间不停工 用劳动和汗水唱响节日欢歌

新春走基层

江门日报讯(记者/罗霏)春节到来,侨乡大街小巷洋溢着喜庆的节日氛围。在我市重大市政道路建设项目天沙河大道(华盛路—华丰路)项目的工地上,仍然是热火朝天的劳动场面,施工人员不休假、不停工,全力以赴,以新面貌、新气象为项目推进贡献力量。

昨日是大年初一,早晨6点多,现场工人便开始全力投入到道路施工作业中,用辛勤的劳动和汗水唱响节日的

欢歌,与时间赛跑,全力保进度。记者在施工现场看到,12辆工程车辆来回穿梭,路面逐步变得平整,在另一旁,施工人员有序对现场开展清淤等作业,忙碌有序。

“自开工以来,项目建设进展总体顺利,目前已经完成长度为1200多米的土方填筑量,进度约三分之二。”项目施工现场负责人李晓鹏介绍,根据目前的施工进度情况,力争2024年上半年实现全线通车。

当天,工程测量员宋柏华在宿舍挥别妻子、女儿后回到了工作岗位。这是他第一次在施工现场过年。“往年春节都会回湖南老家看望父母、陪伴亲人。

但考虑到这个项目的工期比较紧,往返浪费时间,就打算在这里值班,就地过年。”宋柏华说。

为了和丈夫团聚,宋柏华的妻子和女儿决定来到江门和他一起过年。“现在我们一家人在一起也算是团圆了,已经很幸福了。第一次在外地过年,还是需要一些仪式感。在干好工作的之余,我会多带家人在周边走走。”宋柏华说。

李德荣也是坚守岗位、就地过年的一员,主要负责施工现场的安全监管。“施工安全时刻不能松懈,既然留下来就要把工地看好。现在是春节假期,我们更应该绷紧安全这根弦,不能怕麻

烦,必须细心检查每个环节,确保施工安全。”李德荣说。

为了让一线施工人员开心过春节,项目部除了提供探亲来访补贴,还有加班补贴,并组织年夜饭、新春慰问等,丰富留守人员的生活,营造喜庆、温馨的过年氛围。

据了解,天沙河大道(华盛路—华丰路)项目位于蓬江区滨江新区,被规划为城市主干道,全长1.9公里,设置双向九车道,是加强滨江新区南北向道路联系的交通要道之一,开通后将带动沿线两侧发展,进一步完善蓬江区内道路连接,构筑滨江新区更全面的路网。

开平 烟花无人机汇演闪耀潭江上空

江门日报讯(记者/潘贤珍)“烟花汇演回归,年味又回来了!”“看直播也很好!新一年,加油!”……大年初一晚上,2023年开平市春节烟花无人机汇演在潭江上空上演。800架无人机的惊艳表演和绚丽多彩的烟花,擘画了一幅幅生机盎然的盛世美景,展示了开平奋进新征程、建功新时代的信心和决心。

活动启动仪式举行后,800架无人机在潭江上空冉冉升起,以天为幕,以光为景,烟花无人机汇演正式开始。市民梁小姐和家人早早吃过晚饭就从镇里赶了回来,只为能现场感受这次久违的汇演,“这次增加了无人机表演,展现了很多开平元素,特别是看到天空中出现马冈鹅的形象时,作为马冈人,我感到非常自豪。”活动中,现场

观看汇演的市民发出阵阵欢呼声,纷纷为精彩的表演拍手称赞,举着手机记录下美好的瞬间,浓浓的过节气氛洋溢在大街小巷。

据介绍,本次汇演的无人机编队表演分为“侨心侨韵”“共创未来”“瑞兔呈祥”三个篇章十六幅图景,烟花燃放分为“好日子”“家在开平”“步步高”三个篇章表演,充分展现开平侨乡人文特色、产业特点、发展成果、发展愿景和新春祝福。潭江上空被无人机和绚丽的烟花点亮,市民游客和海内外乡亲尽享震撼的视听盛宴。

“今年有线上直播,可以听到解说和配乐,无人机表演也很新鲜、很震撼。”市民潘先生今年虽然没有在家乡开平过年,但他准时守在电视机前,通过直播观看了这场精彩的汇

演。据介绍,本次活动除了可以到现场观赏,还采取电视直播和线上直播的方式,让广大市民群众、留开外来务工人员,以及港澳同胞、海外侨胞共同观赏。

值得一提的是,本次汇演是开平市再一次实现“碳中和”的大型活动。在本次活动中,开平市制定了“碳中

和”实施计划,通过营造碳汇林的方式,抵消活动中所产生的碳排放量。此外,本次活动优先使用可再生原料进行场地搭建,活动完后可回收处理废弃物。

据悉,本次汇演时长35分钟,吸引了约5万名群众到现场观看。此外,本次汇演线上直播观看人数达160万人次,其中海外乡亲20万人次。



夜幕下,无人机组合成绚丽图景,既有侨乡特色,又富有美感。 张志旺 摄



璀璨的烟花,将潭江江面和上空照亮。 江门日报特约摄影师苏云峰 摄

乐享缤纷年



大年初一,蓬江区启明里人间烟火集市吸引了不少市民游客,热闹热闹,增添了不少年味。 周华东 摄



大年初一,台山市都斛镇举行非遗舞狮巡游活动。100多人组成的醒狮巡游队伍绕着镇圩巡游,吸引了当地群众围观。 陈方欢 摄



酒楼生意兴旺
预制菜成“新宠” 外卖盆菜热销
江门餐饮业
重现“烟火气”

>>>A03<<<